

牢记嘱托不负使命 重振雄风再创佳绩

——习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话在我省干部群众中引发热烈反响

《吉林日报》记者 李柳婧 赵梦卓 祖维晨 刘巍 张鹤 景洋 孙翠翠 杨悦 邹鹏亮 何泽溟 陶连飞 万双 李婷 张添奥

金秋时节,东北大地洋溢着丰收的喜悦。

在东北振兴战略实施20周年之际,习近平总书记再到东北,主持召开新时期推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话,亲自擘画东北全面振兴发展新蓝图。

“东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。”

“相信在强国建设、民族复兴新征程中,东北一定能够重振雄风、再创佳绩。”

习近平总书记的亲切关怀与悉心教导,饱含对东北人民的深厚感情,寄托对东北全面振兴的殷殷期望,必将汇聚起推动东北全面振兴取得新突破的磅礴力量。

牢记嘱托,感恩奋进。习近平总书记的重要讲话,在全省上下引发热烈反响,强烈共鸣。广大干部群众纷纷表示,要矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向前进,把殷殷嘱托转化为强大动力,牢牢把握时代使命,坚定发展信心,敢闯敢干实干,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。

习近平总书记强调,要以科技创新推动产业创新,加快构建具有东北特色优势的现代化产业体系。

“国有企业要充分发挥主导引领和战略支撑作用,积极助力现代化产业体系建设,担当‘国之强者’‘强国基石’的使命责任。”省国资委相关负责人表示,要认真贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神,以提高国企核心竞争力和增强核心功能为重点,实施国有企业振兴专项行动,推动国有资本向重要行业和关键领域集中,加快数字化、网络化、智能化改造,推动实体经济发展和产业升级,为促进全省经济社会健康发展、助力东北全面振兴贡献力量。

吉林长光卫星技术股份有限公司光机结构研究室副主任王升说:“习近平总书记在讲话中提及‘新质生产力’这一关键词,让人印象深刻。我们将深入学习习近平总书记

重要讲话精神,以只争朝夕的态度解决‘卡脖子’问题,以科技创新推动产业创新,进一步加速‘吉林一号’卫星星座的组网进程,引领带动省内优势科研力量加快形成创新合力,在成果转化上加大力度,让‘新质生产力’在白山松水间迸发。”

对于习近平总书记讲到的“能源安全保障作用不断强化”,国网吉林超高压公司总经理贾宏表示,近年来,公司依托吉林省区位优势和资源禀赋,大力推进新能源发电项目配套工程建设,满足吉林省西部地区风电项目新建及改接需求,增强了松白电网供电能力。下一步,要继续推进吉林省“陆上风光三峡”建设,提升新能源消纳送出能力,推动能源产业高质量发展,为构建新发展格局贡献省电力力量。

发展现代化大农业,是东北全面振兴的优势所在。

习近平总书记指出,当好国家粮食稳产保供“压舱石”,是东北的首要担当。省乡村振兴局党员干部纷纷表示,作为乡村振兴战线的队伍,要紧紧扣住保障国家粮食安全、全面推进乡村振兴等重点任务,着力增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,对标浙江“千万工程”,扎实推进宜居宜业和美乡村建设和边境村建设,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

吉林省农业科学院植保所所长高月波表示,要坚持以关键技术攻关为引领,以产业需求为导向,聚焦粮食安全、生态安全等关键领域,充分发扬攻坚克难精神,加速创新科技成果产出和转化,坚守粮食安全底线,推进农业健康、绿色发展,在保障粮食生产安全的同时,为农业生态安全和农产品安全保驾护航。

作为一名涉农高校教师和黑土地保护与利用的科研工作者,吉林农业大学资源与环境学院副教授、梨树玉米科技小院负责人冯国忠表示,要立足本职工作,发挥专业特长,扎根农业生产一线,为推进黑土地保护与利用、提高粮食综合生产能力持续发力,为保障国家

粮食安全贡献力量。

“习近平总书记的重要讲话,让我们有了发展的最大底气。”梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香深有感触地说,近年来合作社健全合作经营机制,大力推行科学种粮,创新土地集约方式,实现粮食规模化种植。接下来,合作社要想尽办法多打粮、打好粮,关键时刻顶得上、靠得住,为保障国家粮食安全作出贡献。

省交通运输厅干部职工一致表示,要锚定“加快推进农业农村现代化”目标,着力推进乡村畅通工程深入实施,持续在建设、养护、管理、运营、安全、融合等6个方面聚力发力,努力打造具有地方特色、亮点突出的“四好农村路”建设吉林样板,高标准高质量完成好乡村畅通工程各项任务,为建设宜居宜业和美乡村贡献交通力量。

习近平总书记强调,要增强前沿意识、开放意识,加强与东部沿海和京津冀的联系,深度融入共建“一带一路”,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中发挥更大作用。

我省商务系统干部纷纷表示,将牢记习近平总书记殷殷嘱托,以更大热情、更强力度、更实举措,推动吉林省同京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设、西部大开发等国家重大战略的对接,提高口岸通关能力和便利化程度,为东北全面振兴、吉林全面振兴贡献更多力量。

东北工业集团有限公司党委书记、董事长孟庆洪表示,近年来,我们集团持续扩大产品出口份额与产品出口市场,研制生产的专用车、矿用卡以及汽车飞轮总成、齿圈等汽车零部件产品在海外众多国家都有稳定的市场份额。“接下来,我们将加快产品创新研发脚步,进一步加深与海外客户联系,积极拓展更多海外市场,为新时代推动东北全面振兴贡献工业力量。”

振兴东北,人才是关键。习近平总书记

在讲话中强调,要优化创新产业环境,加强人力资源开发利用,加大人才振兴的政策支持力度,打造更多创新创业平台,支持东北留住人才、引进人才。这为我们东北地区的人才振兴工作指明了新目标和新方向。”省人力资源和社会保障厅人才开发处处长高忠飞表示,将坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,着眼人力资源开发利用,充分发挥职能作用,全力打造良好的人才发展生态,吸引集聚更多人才投身吉林、投心吉林、投入吉林,为新时代东北全面振兴贡献智慧和力量。

长春理工大学就业创业指导中心主任贾彦彬表示,近年来,我省积极出台引才留才政策,拓宽引才留才路径,激发创新创业活力,切实提升了人才环境竞争力、吸引力。“我们要坚定不移地继续做好高校毕业生工作,帮助更多青年人才在吉林这片热土上走好就业创业的每一步。”

“习近平总书记在讲话中对边境地区工作高度重视,并提出了具体要求。作为边境地区民族工作者,我深受鼓舞、倍感振奋。”图们市民族宗教事务局党组书记、局长张立民表示,要紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”这一新时代党的民族工作主线,深入推进兴边富民行动,全面准确贯彻党的民族政策,推动民族地区尽快实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续改善边境民族地区群众生产生活条件。

习近平总书记在座谈会上强调,要进一步优化政治生态,营造良好营商环境。

“纪检监察机关作为党的政治机关、纪律部队,必须在学习贯彻习近平总书记重要讲话精神上走在前、作表率。”长春市朝阳区区委常委、区纪委书记、监委主任王健表示,朝阳区将把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为政治监督的重中之重,加强党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,督促全区党员干部和公职人员特别是领导干部守住底线、廉洁从

政,以纪检监察工作实际成效更好服务中心大局。

吉林省公安厅刑侦局侦查三处处长郑义表示,要紧紧依托“警地融合”“警民融合”“社会面协同管控”工作机制,持续深化常态化扫黑除恶斗争,不断在线上深挖、依法严惩、源头治理上下真功夫、下苦功夫,以实际行动让城乡更安宁,让群众更安妥,全力维护全省社会治安大局稳定,推动吉林全面振兴作出新的更大贡献。

习近平总书记的重要讲话对加强知识产权保护作出重要部署,为知识产权审判工作指明方向。长春知识产权法庭将充分发挥审判职能作用,坚持重点、严格、协同保护,维护创新主体合法权益,维护公平竞争市场秩序,激发创新主体创造活力,助力优化法治化营商环境,为中国式现代化长春实践提供更加有力的司法服务和保障。

加强党的领导和党的建设,是东北全面振兴的根本保证。

伊通县委常委、组织部长王菲表示,要以扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为抓手,不断推动党的创新理论转化为具体思路、具体举措、具体行动,紧紧围绕省、市、县委中心工作,找准关键点、切入点、着力点,不断提高党员、干部特别是领导干部科学谋划工作、解决实际问题、抓好工作落实能力。

丹心如一,始终心系人民。灾后重建工作,一直是习近平总书记牵挂心的事。

舒兰市开原镇纪委副书记关智健表示,作为战斗在灾区一线的基层干部,深切感受到习近平总书记对灾区人民的关心和惦念。为确保受灾群众温暖过冬,开原镇灾后重建指挥部人员、镇村两级干部、驻村工作队、援建单位和施工人员始终坚持人民至上,倒排工期,挂图作战,加班加点赶抢工程进度,全力推进灾后重建各项工作,切实把党和政府的温暖送到受灾群众心坎上。(转自《吉林日报》)

奋力谱写东北全面振兴新篇章

新华社评论员

习近平总书记近日主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。讲话立足东北、着眼全国,要求牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,为推动东北全面振兴取得新突破、更好服务国家发展大局指明正确方向,提供根本遵循。

东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要。2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来,东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效,国家粮食安全“压舱石”作用进一步夯实,产业安全基础不断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏障不断筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象。当前,推动东北全面振兴面临新的重大机遇。在强国建设、民族复兴新征程中,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,发挥优势、抓住机遇、真抓实干,东北一定能够重振雄风、再创佳绩。

改革创新是发展进步的动力之基、活力之源。新时代新征程推动东北全面振兴,要以科技创新推动产业创新,加快构建具有东北特色优势的现代化产业体系。推动东北全面振兴,根基在实体经济,关键在科技创新,方向是产业升级。要牢牢抓住自主创新这个“牛鼻子”,在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫。要加快传统制造业数字化、网络化、智能化改造,推动产业链向上下游延伸;主动对接国家战略需求,掌握更多关键核心技术;加快科研成果落地转化,加快形成新质生产力,增强发展新动能,加快发展清洁能源,加强生态资源保护利用,发展现代生物、大数据等新兴产业,发展冰雪经济和海洋经济。要继续深化国企改革,创新央地合作模式,促进央地融合发展,支持、鼓励、引导民营经济健康发展,形成多种所有制企业共同发展的良好局面。

务农重本,国之大纲。新时代新征程推动东北全面振兴,要以发展现代化农业为主攻方向,加快推进农业农村现代化。当好国家粮食稳产保供“压舱石”,是东北的首要担当。要始终把保障国家粮食安全摆在首位,加快实现农业农村现代化。要加大投入,率先把基本农田建成高标准农田,实施种业振兴行动,建设适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。要践行大食物观,把农业建成大产业,拓展农业发展空间,促进农业增效、农民增收。

新时代新征程推动东北全面振兴,要加快建设现代化基础设施体系,提升对内对外开放合作水平。东北是我国向北开放的重要门户,要增强前沿意识、开放意识,加强与东部沿海和京津冀的联系,深度融入共建“一带一路”,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中发挥更大作用。要系统布局建设东北现代基础设施体系,加强同京津冀协同发展等国家重大战略的对接,稳步扩大规则、规划、管理、标准等制度型开放,以高水平开放不断推动高质量发展。

新时代新征程推动东北全面振兴,要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。要大力发展普惠托育服务,保持适度生育率和人口规模,加快边境地区基础设施的规划布局建设,全面推进乡村振兴,努力留住现有人口。要大力发展基础教育,提高人口素质,优化创新产业环境,加大人才振兴的政策支持力度,支持东北留住人才、引进人才,用好人才这个第一资源。

新时代新征程推动东北全面振兴,要进一步优化政治生态,营造良好营商环境。要大力弘扬东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神,引导党员、干部树立正确的政绩观,加强党风廉政建设,坚持严管厚爱相结合,完善干部担当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。要增强市场意识、服务意识,克服形式主义、官僚主义,全面构建亲清统一的新型政商关系,善于运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、协调关系,为各类经营主体创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境。

加强党的领导和党的建设,是东北全面振兴的根本保证。要注重抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,落实好党中央提出的目标要求和各项重点措施。要深化理论学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大兴调查研究,加强检视整改,教育引导党员、干部完整准确全面贯彻新发展理念,贯彻以人民为中心的发展思想,以新风正气振奋人民群众发展信心,以科学态度和务实精神开创发展新局面。

大道至简,实干为要。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,咬定目标不放松,笃行不怠抓落实,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。(新华社北京9月10日电)

省总工会「县级工会加强年」调研组到龙山区调研

本报讯 日前,省总工会电教中心到龙山区调研“县级工会加强年”活动开展情况。

调研组先后在龙山区职工服务中心、龙山区数字电商服务基地、市新龙塑胶有限公司进行了“县级工会加强年”工作座谈交流,听取了区总工会及相关企业工会“县级工会加强年”专项工作汇报。

随后,调研组领导为龙山区总工会职工数字电商服务基地揭牌,并参观了龙山区数字电商产业园区,对职工网红直播给予了充分肯定。在新龙塑胶调研中,调研组参观了企业生产车间,并与市、区总工会驻企业蹲点工会干部一起参加了塑料制品贴袋装箱和商品包装箱搬运工作,共同体验劳动的快乐。

调研组一行到寿山镇永治村,听取了村农工工会和村合作社工作的基本情况介绍,参观了永治村农民影院和农民图书室的在建项目,参观了永治村村容村貌以及合作社蔬菜水果大棚。

省总工会调研组对龙山区工会“县级工会加强年”项目推进工作表示满意,并给予悉心指导,为顺利完成龙山区“县级工会加强年”各项工作开展鼓足了干劲。(吴耀辉)

省运会赛场我市再添5金3银6铜

本报讯(记者 于芯)9月10日,吉林省第十九届运动会迎来第二个比赛日。我市运动健儿表现出色,捷报频传,在柔道、田径、青少年乒乓球等项目上再获5金3银6铜的好成绩,展现了辽源体育健儿的风采。

柔道项目比赛当日在梅河口市体育馆举行。在女子丙组52公斤级比赛中,我市运动健儿敢打敢拼,气势如虹。柔道队员葛纹溪、顾津阁、王鹤琪发挥出色、拼劲十足,一路过关斩将,包揽该项目金银铜牌。随后,在女子丙组63公斤级比赛中,邵禹鑫战术思维清晰,获得该项目铜牌。

捷报频传振奋人心。随着田径比赛的枪声打响,冠军争夺战火上演,运动员们在赛场上挥洒汗水,以赛会友展现青春风采。我市运动员张博、隋雨霏分别以1455分和670分的成绩在甲女三项全能比赛中夺冠。



我市柔道运动员葛纹溪(中)、顾津阁(左)、王鹤琪(右)在省运会女子柔道52公斤级比赛中包揽该项目金银铜牌。本报记者 魏利军 摄

下冠军和季军,刘馨遥以13秒16的成绩在甲女100米比赛中夺冠。邢那倬以1031分的成绩在乙女三项全能比赛中夺冠,李佳悦以1分04秒58的成绩在甲女400米比赛中夺冠,当日田径赛共获1金1银3铜奖牌。

乒乓球赛场再传好消息。我市乒乓球代表队继前日一举拿下三金后,再擂战鼓,沉着应战、稳扎稳打,凭借良好的心理素质和技术水平,又获佳绩。野丰麟、张嘉祥获得甲组混双冠军,张嘉祥、梁师语获得女子甲组双打冠军,吴昊洋、

刘曼慧获得男子乙组双打冠军,于子航、逢永俊、赵熙熙、何佳临获得丙组男子团体亚军,于宇博获得男子丁组季军,为辽源再添3金1银1铜。

截至目前,我市代表团已累计获得26枚金牌,14枚银牌,32枚铜牌。

西安农业局开展“黑土地保护”宣传活动

本报讯(记者 任乐天)为进一步加大黑土地保护宣传力度,近日,西安农业局联合西安市委宣传部、区司法局等部门在石河小街开展“黑土地保护”宣传活动。

活动围绕“科学保护人人受益、黑土良田代代相传”主题进行集中宣传。采取发放相关书籍和资料、张贴条幅、设立咨询台、解答疑问等方式,广泛宣传黑土地保护条例、《中华人民共和国黑土地保护法》等黑土地保护方面的法律法规、农业技术和管

理措施、水利方面的小流域综合治理以及加强农田生态保护的政策措施,通过宣传普及黑土地保护政策法规知识,大力倡导黑土地保护,确保高质量农田耕种。

本次“黑土地保护”宣传活动使黑土地保护相关知识进一步得以普及,让机关干部和群众进一步了解了保护黑土地的重要性及必要性。下一步,西安农业局将坚持“服务为民”理念,发挥职能优势,大步奋进,为西安农业高质量发展添势赋能。

全国22个省、市、自治区4600余名新生来辽源求学

灼灼芳华 与“新”同行

本报讯(记者 张莹莹)离离暑云散,袅袅秋风起,又是一年开学季。9月9日、10日两天,是辽源职业技术学院2023级新生报到的日子。一大早,校园门前人头攒动,来自全国22个省、市、自治区的4600余名新生带着希望和憧憬,来到辽源职业技术学院开启新的求知旅程。

一张张灿烂的笑脸,一个个年轻的身影,让美丽的校园更加生机勃勃。新生家长们陪伴孩子办理入学手续、熟悉校园环境,时不时拍照打卡,感受校园氛围。医学技术学院新生张轩宇说:“学校环境优美,空气清新,我很喜欢这里。未来几年,我要以梦为马、不负韶华。”“我来自河南。初次来到辽源,感觉辽源很美。学校的教学设施都很新,相信在这里可以度过一个美好的大学时光。”现代服务与经管学院新生张艺函说。

据悉,为确保新生报到工作顺利进行,学校制定了详细的迎新工作方案,提前召开专题会议进行安排部署。新生报到期间,各部门、各二级学院通力合作、密切配合,认真做好接待引导和服务保障工作,保证车站接送、交通引导、新生接待、信息录入、学籍核查、宿舍分配及引导、学生保险等工作平稳有序进行。学院在创业楼设立了“一站式”服务中心,简化工作流程,

安排食堂延长营业时间,为新生和家长们做好后勤保障工作。学院保卫处组成15人义务运输队,将学生行李送到寝室。为给新生提供更贴心、便捷、高效的服务,学院提前对640名迎新志愿者进行了分批培训。新生报到期间,辽源市火车站及老客运站、仙客客运站均设置新生接待站,公安、交警、运输管理处等部门全力配合,为本次迎新工作保驾护航。

地址变更公告

中国人寿保险股份有限公司东丰支公司黄河镇营销服务部因原许可证地址与房产证地址不一致,故地址。发生变更经国家金融监督管理总局辽源监管分局批准,同意变更营业地址,换发经营许可证,现予以公告。

机构名称:中国人寿保险股份有限公司东丰支公司黄河镇营销服务部
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务
批准成立日期:2003年6月30日
许可证流水号:00109127
机构住所:吉林省辽源市东丰县黄河镇黄泥河村四组3-05
机构编码:00005220421004
电话号码:0437-6219461

中国人寿保险股份有限公司东丰支公司
2023年9月11日